Kouzelná banka
86400 je jen číslo ... ale

Představte si, že jste vyhráli následující cenu v nějaké soutěži. Každé ráno, se na vašem účtě objeví 86400 Kč, které můžete použít k čemukoliv byste chtěl/a.  Ale i tato výhra je omezena podmínkami, přesně tak, jako každá výhra má podmínky. První podmínka je ta, že všechno, co v daný den neutratíte, je vymazáno z účtu. Ty peníze, které neutratíte v daném dni se nedají převést do žádného jiného účtu nebo vybrat. Jediné co s nimi můžete dělat je, že je každý den utratíte. Ale každé ráno, když se vzbudíte, banka otevře a na váš účet je převedeno okamžitě 86400 Kč. Jenže je tu i druhá podmínka. Banka může ukončit tuto hru kdykoliv, bez jakéhokoliv varování vám prostě oznámí: „hra je u konce“ a je po všem, prostě zavře účet. 
Co byste dělali s těmito penězi? Koupil byste, co jste kdy chtěli? To, co třeba potřebujete nebo potom i možná to, co nepotřebujete? Je to tak? Nakoupili byste pro všechny lidi, které máte rádi, milujete, kteří jsou pro vás důležití, ale i pro lidi, které neznáte, protože přece všechny tyhle peníze by nebylo možné utratit jenom sám za sebe.  Pravděpodobně byste se pokoušeli utratit každý haléř z těch 86400 Kč, vzhledem k tom, že nevíte, kdy vám banka zavře účet... myslíte, že byste to tak udělali? 
Ale teď zpátky do skutečnosti; tato hra je skutečná, a děje se každý den. Každý máme tuto kouzelnou banku, ale my si toho ani nevšimneme. My nevíme, že naše kouzelná banka otevře každé ráno, a když se vzbudíme a máme přesně 86400 sekund jako dar života, když se probereme ze spánku. Žádný čas, který jsme ten den neprožili, ten který prospíme, který neutratíme, ten navěky ztratíme. A pokud nebudeme dělat věci, které jsou pro nás důležité, tak žádná z těch cenných sekund se nepřevedou na následující den. Pokud jsme ten daný den nežili a neprožili ho, je na věky ztracený. Žádný jiný den ho nenahradí. Pokud je pryč, tak je pryč navždy ztracen. Ale každé ráno náš účet je naplněn znovu! 
Jenže jak jsme říkali, banka může váš účet zavřít kdykoliv; a tak se vás ptám. Co se svými 86400 sekundami uděláte? Nemají náhodou mnohem větší hodnotu a cenu než ten účet v korunách? Chvilku  o tom přemýšlejte... a vždy myslete na to, ať si užijete každou sekundu vašeho života. Čas opravdu utíká, ... a utíká mnohem rychleji, než si uvědomujeme. 
